

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Пинигина Алексея Геннадьевича на тему: «Малоинвазивное хирургическое лечение фекальной инконтиненции у детей на фоне хронической задержки стула», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.19 – детская хирургия

В настоящее время вопрос диагностики и лечения энкопреза у детей является актуальной проблемой, как с медицинской точки зрения, так и в социальном плане. Традиционно применяемые на практике преимущественно консервативные методы лечения не всегда приводят к положительному результату с желаемой быстротой, а хирургические методики - травматичны.

Целью своей работы соискатель обозначил улучшение результатов диагностики и лечения детей с фекальной инконтиненцией на фоне функционального хронического запора путем применения малоинвазивного хирургического метода лечения. Автором конкретизированы задачи исследования, сформированы исследуемые группы пациентов, последние сопоставимы по их количеству, возрасту, полу и давности заболевания.

В работе Пинигина А.Г в полной мере присутствует научная новизна исследования, полученных результатов, выводов и рекомендаций. В акцент внимания взята зона пуборектальной мышцы, расположенная выше сфинктеров. Впервые разработана диагностическая методика измерений данной зоны на СКТ. Представлен новый взгляд на эффективное применение аутожира для формирования ректального угла,

снятия напряжения с наружных сфинктеров и купирования фекальной инконтиненции. Автором разработан алгоритм диагностики и лечения недержания кала на фоне хронического запора. Данный алгоритм с позиций оценки состояния тяжести изменений выявляемых на СКТ кишечника позволит дифференцированно подойти к выбору метода лечения фекальной инконтиненции на фоне хронической задержки стула, что, в свою очередь, обеспечило получение положительных результатов в основной группе в 75% случаев.

Результаты диссертационного исследования уже внедрены в практическую работу в хирургическом отделении КГБУЗ ДККБ им Пиотровича, используются в курсе изучения дисциплины «детская хирургия» на кафедре – детской хирургии, травматологии и ортопедии.

В целом, диссертация Пинигина А.Г – хорошо продуманный, аргументированный труд. Замечаний не вызывают объем, структура и подача материала в диссертации. Исследование оформлено традиционно, изложено на 131 страницах машинописного текста и состоит из введения, обзора литературы, глав материалы и методы и собственных исследований, заключения, выводов, практических рекомендаций списка сокращений и списка литературы. Диссертация иллюстрирована 42 таблицами, 32 рисунками. Список литературы содержит 163 источников, из них 63 – отечественных, 100 – зарубежных. Логика исследования отражена в последовательно поставленной цели, вытекающих из нее задач, раскрываемых в положениях, выносимых на защиту, и выводах. Положения, вынесенные на защиту, выводы и практические рекомендации сформулированы корректно, аргументированы, подтверждены статистическим анализом полученных данных.

Автореферат соответствует содержанию диссертации, оформлен согласно требованиям. Замечания не являются

принципиальными и не влияют на научную и практическую ценность диссертационного исследования.

Таким образом, диссертационное исследование Пинигина Алексея Геннадьевича на тему: «Малоинвазивное хирургическое лечение фекальной инконтиненции у детей на фоне хронической задержки стула», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.19 – детская хирургия, судя по автореферату, является законченной научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований решена актуальная задача, имеющая существенное научное и социально-экономическое значение для хирургических болезней. По своей актуальности, научной новизне, объему выполненных работ и практической значимости полученных результатов, представленная работа соответствует требованиям п.9 Положения «О порядке присуждения ученой степени», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. №842, с изменениями, утверждёнными от 01.10.2018г №1168, предъявленными к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.19 детская хирургия, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности детская хирургия.

Доктор медицинских наук,

профессор института хирургии ТГМУ

Ю.А. Кравцов

«20» августа 2020г.

Подпись Ю.А Кравцова заверяю.

Ученый секретарь ученого совета

